Corrigé du TD1 : Notions générales sur I'architecture des systémes a base de microprocesseur

Corrigé de la Sériede TDN° 1

Corrigé de I’exercice 01 :

1. Pour représenter 24 bits il faut 3 octets, pour 32 bits 4 octets et pour 64 bits 8 octets.

2. Le bit le plus a droite est le bit de poids le faible (LSB), et Le bit le plus a gauche est le bit de poids fort
(MSB)

Donc, pour le nombre binaire 001 101@8, le LSB est égale a "0" et le MSB est égale "1".
3. Le plus grand entier non signé représenté par octet est égal a 255D = 1111 1111B = FFH

1 1
1100 0110
+ 0 010 0 110
A = 1110 1100

Apres calcul, I’opérande A est égal a 1110 1100, I’addition n’a pas produit aucune retenue.

1 1 1 1 1
1110 111 0 = 238
+ 1110 1 11 0 = 238
B =11101 1 1 0 0 = 476>255

Apreés calcul, I’opérande B est égal a 1101 1100, 1’addition produit une retenue puisque le résultat de 1’addition
> 255, on ne peut pas représenter le résultat sur un seul octet (8 bits).

5. Convertissez les valeurs ci-dessous a la base demandée
a) 126D=(64+32+16+8+4+2)D=01111110B =7EH.
b) 1100 0110B = (2 + 4 + 64 + 128)D = 198D.
c)
1A84H = 0001 1010 1000 0100B
= (4 + 128 + 512 + 2048 + 4096)D = 6 788D.
E237H =1110 0010 0011 0111B
=(1+2+4+16+32+512+8192 + 16384 + 32768)D = 57911D.
d)
267D = (256 + 8 + 2+ 1)D = 0001 0000 1011B = 10BH

2147D = (2048 + 64 + 32 + 2 + 1)D = 1000 0110 0011B = 863H

a) A=65D =(64+1)D=01000001B
B = 150D = (128 + 16 + 4 + 2)D = 1001 0110B

b) Apres décalage vers gauche d’une position du nombre binaire A, il devient 0 1000 0010B = 130D
Apres décalage vers gauche de deux positions de A, il devient 01 0000 0100B = 260D
Un décalage vers la gauche de n bits sur un nombre binaire a pour effet de le multiplier par 2".

c) Apres décalage vers droite d’une position du nombre binaire B, il devient 0100 1011B = 75D
Apres décalage vers droite de deux positions de B, il devient 0010 0101B = 37D
Apres décalage vers droite de trois positions de B, il devient 0001 0010B = 18D

Un décalage vers la droite de n bits sur un nombre binaire a pour effet de le diviser par 2".
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Corrigé du TD1 : Notions générales sur I'architecture des systémes a base de microprocesseur

Corrigé de I’exercice 02 :

1.

Significations des abréviations RISC, CISC et MIPS.

RISC : Reduced Instruction Set Computer

CISC : Complex Instruction Set Computer

MIPS : Million Instructions per second

Le microprocesseur Intel est constitué de deux unités de traitement séparées, citez les ?

Unité d’exécution (UE) : effectue les opérations arithmétiques et logiques ...etc.

Unité d’interface de bus (UIB) : responsable de la communication avec le monde extérieur ‘RAM’ et I/O

Les ¢léments qui constituent un Mod¢le d’ordinateur de Von Neumann.

Microprocesseur (unité centrale) / mémoire principale (RAM) / interfaces 1/0

Bus d’adresses / bus de données / bus de commande

Les principales caractéristiques d'un microprocesseur.

Le jeu d’instructions

Le type d’architecture (RISC/CISC)

La capacité de traitement (32bits/64bits)

La fréquence horloge (exemple : 3Ghz)

Les périphériques d’entrée quand peut trouver sur un ordinateur sont : Capteurs, clavier, souris...etc.

Les périphériques de sortie quand peut trouver sur un ordinateur sont : I’écran, ’imprimante, le HP...etc.
Les périphériques de stockage quand peut trouver sur un ordinateur sont : HDD, clé USB, carte mémoire,
DVD, CD...etc.

Corrigé de I’exercice 03 :
Les réponses aux affirmations :

N o g s~ w -

Faux, le bus d’adresse est toujours en sortie

Faux, La mémoire principale est généralement de type RAM : Random Access Memory.
Faux, le nombre d’instructions doit étre inférieur a 40.

Vrai

Vrai

Vrai

Vrai
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